

8年理发生涯让她接触到很多孤独老人,也催生了她的善念—— 想为独居老人上门理发

□见习记者 郭立翔 文/图

前日上午, 黄梅路一个偏僻的角落里, 一间只有9平方米的理发室里坐着四五位等候理发的老人, 老人们喜欢来这儿理发, 是因为“在这儿理, 心里舒坦”。理发师杨苹今年41岁, 当了8年理发师, 找她理发的多是孤独的老年人。理发的间隙, 杨苹给我讲了这样几个故事——

患病6年, 老人没有下过一次楼

几年前, 周公路社区里有一位81岁的老人因患白内障行动不便, 老人的儿媳每次都带杨苹到其家里为老人理发。

有一次, 杨苹上门理发时, 老人的儿媳不在家, 老人当着她的面儿哭了: “闺女, 可把你盼来了。”杨苹这才知道, 老人的儿子工作忙, 儿媳在家也很少和他说话, 患病的6年里, 老人从来没有下过楼, 每天只能靠听收音机打发时间。等老人的儿媳回来后, 杨苹劝她多陪老人出去散散心, 不料从那以后, 老人的儿媳再也没有让她上门理发了。

去世前, 老人终于洗了次澡

去年11月份, 一个衣着体面的男子开着轿车带其90多岁的老父亲来理发。在给老人洗头时, 杨苹的心里很不是滋味, 老人的头发里全是白屑和污垢, 指甲缝里也满是污垢, 头洗了四回又拿剃刀刮了刮才弄干净。理完发, 男子说要带父亲好好洗个澡。

两个月后, 男子捧着老人的遗像从理发店门口经过, 杨苹对男子说: “幸亏你给老父亲洗了一次澡, 让他干干净净地走了。”

她想为孤独老人免费服务

说到这里, 杨苹的眼圈红了。她说, 每次听到老人们孤独的倾诉, 她的心里都很不是滋味。她有一个心愿, 就是为行动不便的老人免费上门理发, 理发时可以跟老人们聊聊天, 让他们开心。

杨苹说, 行动不便或孤寡、空巢的老人, 或谁家年迈的父母需要她的帮助, 都可以拨打13700811363和她联系, 服务范围暂限于老城区和西工区, 服务时间为晚上8点到10点。



杨苹在为老人理发。

3年时间, 74岁老人创作出了一幅书、画、诗、词俱全的“百米长卷”—— 闲来无事, 跟着老郭充实生活



老郭和他的“百米长卷”。

□记者 李岚 文/图

涧西区郑州路办事处洛耐社区的银龄书画社已成立一段时间了, 每月按期举行的书画作品展, 总是能吸引不少居民。与往常相比, 昨日的银龄书画社尤为热闹, 因为该社负责人郭兴中创作了3年的作品终于和大家见面了。

郭兴中今年74岁, 是洛阳耐火材料集团的退休职工, 业余时间喜欢书法和绘画。3年前, 他在报纸上看到一篇关于“老有所为”的报道,

便着手进行书画创作, 他决定画个“百米长卷”。

108米的画卷, 郭兴中将它分为人物篇、自然篇、养生篇、处世篇、休闲篇等五部分, 并精心编排了内容, 突出了实用性。老郭说, 年轻时他就喜欢剪报, 美文、生活常识是他关注的重点, “百米长卷”的内容, 全是从剪报里筛选出来的。

在郭兴中的带动下, 洛耐社区里利用业余时间学习书画的老年人越来越多, 银龄书画社也成了这些老人最爱去的地方。

志愿者进社区 居民们心欢喜

□记者 李砾瑾 见习记者 裴希婷 文/图

4日上午, 在涧西区天津路办事处厂前二社区, 我市河洛志愿者协会的志愿者第七次走进这里, 来给孩子们进行暑期安全教育。(如下图)三个多月来, 社区里经常能看到这群身着红马甲、头戴小红帽的志愿者忙碌的身影。

早在3月21日, 志愿者们就来过这个社区, 当时, 32名志愿者在社区的广场上设了四个摊点, 为社区居民提供医疗保健、电脑维护、家教和废旧电池回收、换笔芯等服务, 每个摊点前都围满了人, 志愿者们带来的七八百支笔芯, 一上午就换完了。

从那以后, 这里经常会出现一群身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者。他们的服务项目很多, 有捡垃圾、办晚会、入户走访、举办讲座等。志愿者们几次走进社区后, 有的居民看见他们了还会上前帮忙; 还有不少居民也成了河洛志愿者, 来为大家服务。

志愿者们们的活动也获得了社区的认可, 厂前二社区副主任郭雅丽说, 社区很欢迎志愿者来进行这些活动, 他们不仅能给居民提供多方面的服务, 活动也能促进居民与社区之间的沟通, 对社区工作的顺利开展带来了便利。

河洛志愿者协会会长任远说, “美丽洛阳 走进社区”活动是伴随着协会的成立而开展的, 至今已经坚持5年。他们通过服务得到了居民们的认可, 也吸纳了更多热心市民加入到志愿者队伍中。



中国·洛阳

非手术美容节

暨“微整形手术高峰论坛”盛大召开

不开刀“美容手术”时代来临

主办单位: 洛阳协和医疗整形美容 媒体支持: 《洛阳晚报》、洛阳电视台 时间: 7月10日~8月15日
 指导单位: 中国医疗整形美容协会、亚太整形美容协会
 协办单位: 美国科医人医疗激光公司、逸美生物科技(中国)有限公司、台湾泛美生命科技、上海第九人民医院整形外科

▶ 免费征集 **5** 名幸运女性 **全程免费整形** ▶ 详情请点击: www.lyxhy.com

自7月10日起, 国际一流的非手术美容专家将应邀出席“首届洛阳非手术美容节暨微整形手术高峰论坛”, 共同研讨世界范围内的各国非手术美容技术及设备的发展及应用, 届时的洛阳协和医疗整形美容, 将成为群星闪耀、名家交流的美容之地。



协和医疗整形美容
PEKING UNION MEDICAL PLASTIC SURGERY

63265055
地址: 洛阳市金谷园路72号